

国务院印发《指导意见》 全面规范罚款设定与实施

新华社北京2月19日电 为贯彻落实党的二十大决策部署,维护公平竞争市场秩序,优化营商环境,推动高质量发展,国务院日前印发《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》(以下简称《意见》),首次对行政法规、规章中罚款设定与实施作出全面系统规范。

《意见》提出,要依法科学行使罚款设定期。政府立法要严守罚款设定权限,科学适用过罚相当原则,新设罚款和确定罚款数额时,该宽则宽、当严则严,避免失衡;能够通过教育引导、责令改正、信息披露等方式管理的,一般不设定罚款。合理确定罚款数额,规定处以一定幅度的罚款时,罚

款的最低数额与最高数额之间一般不超过10倍。定期评估清理罚款规定,重点评估设定时间较早、罚款数额较大、社会关注度较高、与企业和群众关系密切的罚款规定。及时修改废止罚款规定,国务院决定取消行政法规、部门规章中设定的罚款事项的,自决定印发之日起暂时停止适用相关行政法规、部门规章中的有关罚款规定。

《意见》明确,要严格规范罚款实施活动。任何行政机关都不得随意给予顶格罚款或者高额罚款,不得随意降低对违法行为的认定门槛,不得随意扩大违法行为的范围。符合行政处罚法规定的从轻、减轻、不予、可以不予处罚情形的,要适用行

政处罚法依法作出相应处理。制定罚款等处罚清单或者实施罚款时,要确保罚相当、法理相融。坚持处罚与教育相结合。持续规范非现场执法,2024年12月底前县级以上地方政府有关部门、乡镇人民政府(街道办事处)要完成执法类电子技术监控设备清理、规范工作。

《意见》强调,各地区、各部门要将规范和监督罚款设定与实施,作为提升政府治理能力、维护公共利益和社会秩序、优化营商环境的重要抓手,认真贯彻实施行政处罚法等规定。司法部要加强统筹协调监督,组织推动完善行政处罚制度、做好有关解释答复工作,指导监督各地区、各部门抓好贯彻实施。



高原社火闹新春

2月19日,在青海省西宁市,舞狮队员在社火巡游活动中表演。当日是农历正月初十,青海省西宁市举办优秀社火集中巡游活动,超过2000名演员参加巡游表演,为市民群众带来一场节日文化盛宴。

新华社

何为中国活力?这个春节告诉你

“百节为首,四季春为先”。龙年新春,数以亿计的人口流动,各地文化的美美与共,消费需求的蓬勃旺盛——何为中国活力?透过新春这扇窗,人们洞见答案。

人口大国的动力

2024年春运是疫情防控转段后第一个常态化春运。探亲、旅游的人们步履不停,交织成流动的中国。

1月底春运伊始,交通部门预测,为期40天的春运,中国跨区域人员流动量将达9亿人次,创历史新高。

20多天来,铁路上,重要节点的郑州东站在高峰期每78秒就有一趟高铁驶出;航线上,国产C919大型客机首秀春运,载客翱翔;高速公路上,小型客车免费通行9天,春运期间自驾出行的客流约72亿人次。

人山人海,汇聚的不只是春节热闹,更是消费增长的图景。

春节假期伊始,热门城市的到达量保持每日增长的态势,各地旅游景区迎来客流高峰。2024年春节假期国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%。

“多地景区提前宣布已有多日门票售完或约满,并呼吁游客错峰出行。”新加坡《联合早报》赞叹中国春节旅游市场火爆。

北京推出7000多场活动丰富节日文旅供给,8天假期市属公园接待游客超400万人次;河北、河南、山东、山西四省的

假期首日旅游订单同比增幅均超15倍,刷屏的洛阳各景点订单同比增长35倍;10日至14日,哈尔滨冰雪大世界到访32.9万人次,同比增长115%……

孟加拉国《闪电》报网站指出:“春运不仅仅是一个奇观,这是预期中的2024年消费热潮的前兆……也是中国强劲和充满活力的经济的反映。”

文化强国的魅力

春节的晚上,安徽六万情峡景区,打铁花师傅将滚烫的铁水泼洒向空中,刹那间金色的火花飞溅,宛如璀璨烟花闪耀夜空。

在这个深山景区,打铁花、舞龙舞狮、杂技绝活等几十场非遗民俗表演昼夜不停,渐次登场。

俯瞰华夏,文化过大年成为春节“新民俗”。

据初步统计,春节期间,中国举办“春晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆里过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。

在湖南洪江市黔阳古城,上千名当地居民和游客共赏长龙宴,长桌蜿蜒处,尽是人间烟火气;在广西宾阳县,数十万民众涌来观看舞龙舞狮,“炮震千山醒,龙腾百业兴”;在河南浚县古城,人们欣赏社火巡游、戏曲联演、古筝汉舞等表演,感受“春满中原”……

春节的怀抱里,传统的一切,以文化

为精气神,以创新为发力点,获得了前所未有的新生。

年轻一代爱上了年集,来感受儿时记忆中的热闹、温馨,也体验国潮新品、创意年货、网红小吃带来的乐趣。

时隔几年,北京、上海、西安等地重启大规模春节庙会。花会、杂技、龙鼓齐鸣、无人机表演等项目见证了传统与现代的交融。

电影院座无虚席。截至17日17时,春节档票房破80亿元,创历史新高;博物馆人气十足,生肖经济带动文创产品热销;热气腾腾的“村晚”,振兴了乡土……春节不仅是阖家团圆的时刻,更是人们尽享精神文化大餐的契机。

在创意的滋养下,三千多岁的春节,岁岁常新,魅力无限。

经济大国的潜力

今年是农历新年列为联合国假日后的首个新年。春节,见证了中国和世界的双向奔赴。

不少外商看好中国市场,期待趁春节“走进中国”,一些品牌推出和龙年相关的销售创意,俄罗斯帝王蟹、波士顿龙虾、智利车厘子、南非啤梨等“全球好物”努力跻身“中国年货清单”。

春节期间,海南离岛免税消费市场迎来购物热潮,离岛免税购物金额达24.89亿元,购物人数29.77万人次,人均消费8358元。

在中哈霍尔果斯国际边境合作中心,店员迪力努尔·爱尼从商铺一开门就在忙碌,将日本的乳液、韩国的面膜、俄罗斯的食品等一众海外商品,打包交予顾客。春节期间,该中心单日接待游客超过1万人次,迎来一波购物游高峰。

商务部数据显示,1月18日至2月6日年货节期间,网络零售额接近8000亿元,比去年农历同期增长8.9%。初一到初五,节庆商品销售红火,商务部重点监测零售企业绿色有机食品、金银珠宝销售额同比增长10%以上。

与此同时,更有泰国、新加坡、瑞士等国向中国游客发出邀请,希望中国人“走出去”,带动当地旅游经济发展。

2024年春节假期,中国边检机关共保障1351.7万人次中外人员出入境,日均169万人次,较2023年春节期间增长2.8倍。

目前,全球已有近20个国家将春节定为法定节假日。“春节序曲”在纽约林肯中心奏响,灯光装饰扮靓俄罗斯莫斯科动物园大门,舞龙表演队走上西班牙马德里街头……从东方到西方,从北半球到南半球,世界各国点亮“中国红”,吸引中国游客的目光。

据世界旅游组织1月19日公布的《世界旅游业晴雨表》,由于签证便利化和航空运力提高,预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

人们元气满满,市面上热气腾腾,全球共享春节盛宴,折射出生生不息、气象万千的中国活力。

据新华社电

巴新部族冲突至少64人死亡

新华社悉尼2月19日电 据巴布亚新几内亚和澳大利亚媒体19日报道,巴新恩加省近日发生部族冲突,导致至少64人死亡。

巴新《信使邮报》援引恩加省瓦佩纳曼达地区警方的话报道,此次冲突于18日凌晨爆发,警方已在路边、草丛和山地等处找到64具尸体。搜索工作仍在进行,死亡人数可能增加。

另据澳大利亚广播公司报道,受害者是在伏击中被枪杀的。去年,涉及相同部族的冲突曾导致60多人死亡。

道路封闭施工通告

因翰文路拓宽施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现将有关事项通告如下:

2024年2月26日0:00至5月31日24:00对翰文路东侧非机动车道以东慢行系统实行全封闭施工。

请过往车辆提前规划路线、选择周边道路绕行,遵守交通标识,服从现场工作人员指挥。施工带来的不便敬请谅解。

烟建集团有限公司烟台市城市快速路塔山北路(山海路-观海路)建设工程PPP项目部

2024年2月19日

万华化学集团股份有限公司3万吨/年聚氨酯胶粘剂和组合聚醚项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等相关文件的要求,对《万华化学集团股份有限公司3万吨/年聚氨酯胶粘剂和组合聚醚项目环境影响报告书》进行征求意见稿公示,使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解,并调查社会公众对项目建设的态度和建议,接受社会公众的监督。

一、建设项目名称及概要

项目名称:万华化学集团股份有限公司3万吨/年聚氨酯胶粘剂和组合聚醚项目

项目选址:山东省烟台化工产业园万华化学现有厂区

项目概况:拟在万华化学西区新建1座PU胶粘剂装置厂房,厂房内新增5条

PUR产线和4条聚醚组合料产线,1座空桶立体库以及相应的公用工程、导热油系统、真空系统和废气处理设施等,部分环保设施和公辅工程依托万华化学现有厂区。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:许先生

联系电话:0535-3387629

电子邮箱:272754602@qq.com

评价机构:日照市环境保护科学研

究所有限公司

通讯地址:山东省日照市东港区秦楼街道威海路18号紫云艺术创业园5#楼

联系人:唐工

联系电话:0633-7077129

电子邮箱:zkhshpb@163.com

三、环境影响报告书征求意见稿的

网络链接及查阅纸质报告书的方式和途

径

查阅纸质报告书的方式和途径:查

阅期限为环境信息公开后5个工作日。

公众可以在公告发布后以电话或者信件

的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接:<https://www.whchem.com/cmscontent/1436.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对

本项目环境影响、污染防治措施等环境保

护方面的意见和建议,望广大居民向建设

单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(附:公众意见表网络链接

<https://www.whchem.com/cmscontent/1436.html>),并通过信函、传

真、电子邮件等方式向建设单位提交公

众意见表,向建设单位提出与本项目

相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内,您可以

将意见反馈给我们,请您提供联系电话

和联系地址,以便建设单位和环评单位

反馈意见以及环保部门核查。

非常感谢您的支持。

万华化学集团股份有限公司

2024年2月19日

卢拉批加沙地带“种族灭绝”

招致以色列方面强烈抗议

新华社北京2月19日电 巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦18日指认以色列对加沙地带巴勒斯坦人实施种族灭绝,并将以军行动与犹太人大屠杀相提并论,招致以色列方面强烈抗议。

卢拉当天在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非洲联盟峰会时发表上述言论。他告诉媒体记者,正在加沙地带发生的事情“不是战争,而是种族灭绝”。

卢拉说:“这不是士兵和士兵之间打仗,而是装备精良的部队和妇女儿童打仗。加沙地带巴勒斯坦人遭受的一切在历史上从未发生过。实际上,也发生过,在希特勒决定屠杀犹太人的时候。”

按照美联社说法,卢拉先前多次批评以方在加沙地带的军事行动,18日的表态是他首次将此事与犹太人大屠杀相提并论。

南非去年12月向联合国国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带进行种族灭绝。卢拉当时表态支持南非。

针对卢拉18日的表态,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,卢拉言论“越过红线”,是在“贬低大屠杀”,企图伤害犹太人和以色列自卫的权利”。

内塔尼亚胡说,他已与外交部长伊扎克·卡茨商量,决定召见巴西驻以色列大使提出抗议。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格批评“某些国家领导人残暴地指控以色列犯下希特勒的罪行”,不过他没有点名批评卢拉。

以色列外交部长、国防部长和其他多名政府高官也在社交媒体上抨击卢拉言论。

卢拉18日重申,巴西支持通过“两国方案”解决巴以问题。他17日会见巴勒斯坦高官时说,巴西将增加对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的捐助。

以色列政府指认近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在为加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

卢拉18日批评这些暂停捐助的发达国家,“当我看到这些富国宣布停止出资对巴勒斯坦人道主义援助时,我才意识到,这些人的政治觉悟才多高,团结精神才多少。应该放大格局的时候,我们不应这样心胸狭窄。”

联合国近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在为加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

内塔尼亚胡说,他已与外交部长伊扎克·卡茨商量,决定召见巴西驻以色列大使提出抗议。

菲武装部队总参谋长罗密